



驻汤加中企员工 亲历火山喷发

□ 徐朋朋

当地时间1月15日,南太平洋岛国汤加海底火山发生剧烈喷发并引发海啸。

1月17日,据中国土木工程集团消息,目前有驻汤加中方员工38名,他们都没有生命危险。

汤加当地火山喷发后,中国土木工程集团南太平洋有限公司负责人梁庆一直和前方同事保持着沟通,后在当地时间晚上八点联系中断。他表示,从前期与当地同事通话的视频反映,火山喷发时石子像冰雹一样地落下。

梁庆表示:“今天上午的时候前方通过一些渠道传回来的消息是我们的人员都是安全的,都是没有问题的。我们是按照公司的防疫要求,每个海外的市场是储备了3—6个月的防疫物资的,包括应急的食品、水,还有应急的药品,包括防疫的药品等等。”

“北京时间应该是12

点30多分,也就是当地时间下午五点半左右的样子,这个火山开始喷发。一点零五分的时候,我和前方的负责人取得了联系,之后的一个多小时时间我们都在持续地进行微信视频通话,了解到前方的当时的一些状况。当地时间下午五、六点钟的时候,整天都是已经黑掉了,而且他的前挡风玻璃上是不停地在落下火山灰,还有像下冰雹一样的石子。”梁庆说。

梁庆介绍,为做好灾后后续保障,公司已启动区域应急保障预案:“后续的话,原定的是1月18日我们有一趟从瓦努阿图到汤加的复工复产的包机,我们会通过这趟包机,来运送一些紧急的物资。当然这个飞机现在因为火山灰的问题肯定是延迟了,我们还在等待航空公司进一步的通知。”

(中国新闻网)



出国留学

00后留学生谈感染奥密克戎

□ 耿学清

在家乡西安上了一年语言学校的网课,2021年4月,21岁的杨晨从北京直飞西班牙,继续课程。杨晨落地后没遇到穿白色防护服的工作人员,也没人检查他的证明和疫苗接种记录。

2021年平安夜,杨晨正在女朋友家里做客,他的女友是葡萄牙波尔图人。

杨晨的眼睛开始发痒,没有红血丝,也不流泪。第二天,他的喉咙开始疼,“跟辣椒吃多了的感觉很像,咽唾沫都疼。”

他向女友的母亲求助——她是葡萄牙波尔图一家医院的护士。她没有提供药物和医疗方面的建议,而是给他买了一整只烤鸡,并让他多吃米饭,称“吃这个对你有好处”。

2021年12月26日晚上,杨晨的症状最强烈。睡觉时,他咳嗽、打喷嚏,咳的时候嗓子跟着疼,抽动半个胸腔,带着厚重的嗡嗡声,“贼深的咳嗽,整晚地咳”,还咳出了两次血,像一个病重的老人。

随之而来的是高烧。这天晚上,他在波尔图的酒店感到彻骨的寒冷,“从来没感觉过那种冷,无法描述”,他紧紧裹上一

床被子,把加热器开到最大,身体疯狂出汗,扛了一晚。

天亮后,他从女友家里找到新冠肺炎病毒自测试剂盒,5欧元(约合35元人民币)一个,类似国内的“鼻拭子”核酸检测,自己“拿棒棒捅鼻孔”,再放进试管,把试管里的液体滴到试纸上,大约等半个小时后,试纸上显示两条杠——“阳性”。他确定感染新冠病毒了。

后来,杨晨从葡萄牙回到阿尔梅里亚——西班牙南部城市,他居住的地方。

当地没有国内的健康码、行程码,他在机场也没遇到人检查体温和疫苗护照——接种疫苗后,政府部门发送一个短信链接,点进去注册生成二维码即为疫苗护照。杨晨戴好口罩,如常乘坐飞机,回到租住地自我隔离。

“我的天,我妈发着高烧去上班了。”在杨晨离开后的第二天,女友发来消息说,她和她的母亲都开始发烧。当天她的母亲还去医院上班,后来因呼吸困难住进医院,经检测确定感染奥密克戎。

杨晨不清楚病毒是由他传染给女友的家人、还是女友家

人传染给他的。但他没接到过公共卫生机构打来的流行病调查电话。无论在葡萄牙还是西班牙,他不知道染上新冠病毒后该向哪个政府部门或机构报备。直到2022年1月5日,他多次自测核酸,结果显示阴性。

自杨晨出现症状起,西班牙开始遭遇第六波疫情。总人口4700万的国家,累计确诊570多万新冠肺炎病例。到1月15日,该国累计新冠确诊病例超过800万例。

另悉,截至当地时间1月3日,葡萄牙新增新冠病毒感染病例中,奥密克戎毒株感染病例的占比已经达到89.6%。到1月17日,累计新增病例已超过188万人,死亡人数接近2万。

此前,国家传染病医学中心主任、复旦大学附属华山医院感染科主任张文宏表示,一些自媒体说奥密克戎引发的是“大号流感”,这是缺乏科学依据的,他研究奥密克戎感染者的医学影像后认为,这种变异株“会咬人”。“一个国家和地区需要强大的免疫屏障和医疗资源,才能抵御奥密克戎的威胁。”(《中国青年报》报道)



海外观察

没有跨越不了的寒冬

□ 金旭

情重创的家园注入更多爱心和力量。

由芝加哥华埠治安基金会发起的“照亮中国城”活动正在进行中。

2020年初,芝加哥华埠发生一起两名东北老乡遭枪杀的案件。为维护治安,降低犯罪率,社区自发成立了“华埠治安基金会”,将所获捐款全部用于强化华埠安全设施及聘用保全人员,并计划在华埠范围内装设800盏节能照明灯。

目前,试点阶段工作已全部完成。入夜后,点亮的近40盏LED灯让街道不再漆黑。华埠基金会副会长郑时坦说,街区因照明改善不容易产生视野死角,歹徒也较难藏身,此外,良好的照明条件也有助于提高警局的监视摄影质量,利于辨认嫌犯、厘清案发经过。

在奥克兰,华埠蓝天使义工巡逻队从2021年2月6日成立以来,一直是社区安全的守护者。新年伊始,各大侨团、华人商

户为华埠的耆老、低收入群体提供餐食、派发食物已成为一项传统。在旧金山,“新侨服务中心”自1996年起,每年都会举办食物派发活动,25年来几乎从未间断过。但因受到疫情的影响,去年的食物派发改为礼券派发。今年,活动又恢复了往日的热闹。

在华埠,海外华人正是用这样的实际行动彼此温暖、互相支持。(中新网、《美国世界日报》)

华裔厨师杨女士从小在美国旧金山华埠长大,过去她与家人一起到当地华人餐馆饮茶,觉得华埠的存在是理所当然。然而,疫情发生之后,走在空荡的华埠街头,她开始担心华埠充满历史性与文化的街区可能会永远消失。

中餐馆、纪念品商店生意萧条,正在游客缺席的情况下苦苦

挣扎,加之针对亚洲面孔的仇恨犯罪事件激增,华裔老人频繁遇袭,很多华人还害怕在天黑之后出门……美国各地华埠深处“寒冬”,面临不确定的未来。

担心失去华埠,杨女士在疫情期间忙着捐款,忙着拍摄纪录片,呼吁给予百年华埠更多的关注。还有很多的华人和她一样,正用自己的行动为遭受疫

2022 壬寅年
福虎祝全省人民新春快乐、幸福安康!

福星高照
福佑中华

中共厦门市委宣传部 厦门鹭风报社(宣)